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Αυστραλίας Μακάριος προς νέους: «Μάθετε από 
τον Χριστό, αναπαυτείτε στην παρουσία Του»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Μάθετε από τον Χριστό» ήταν το κεντρικό μήνυμα του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου 
προς τους 400 Ορθόδοξους νέους και νέες από τη Νέα Νότιο 
Ουαλία, οι οποίοι συμμετείχαν στο Συνέδριο Νεολαίας που 
διοργανώθηκε στην έδρα της Πολιτείας και της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, στο Σύδνεϋ, το Σάββατο, 21 
Σεπτεμβρίου. 
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Οι εργασίες του Συνεδρίου φιλοξενήθηκαν στην Ενορία Αγίας Ευφημίας Bankstown, 
ενώ, εκτός από τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας, ο οποίος εκφώνησε την κεντρική 
ομιλία, συμμετείχανο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρος Κρικέλης, κληρικοί της πόλεως του 
Σύδνεϋ, ο Αναπληρωτής Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου 
Ανδρέου, Καθηγητής κ. Φίλιππος Καριατλής κ.ά.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε το ευαγγελικό χωρίο: «μάθετε 
ἀπ᾿ ἐμοῦ, ὅτι πρᾷός εἰμι καὶταπεινὸς τῇ καρδίᾳ, καὶεὑρήσετε ἀνάπαυσιν ταῖς 
ψυχαῖς ὑμῶν» [Ματθ. 11,29] και παρακάλεσε τους νέους να βάλουν τον Χριστό 
στην καρδιά και τη σκέψη τους, και να διδαχθούν από την πραότητα και την 
ταπεινότητά του Κυρίου. Αυτό θα τους προσφέρει, όπως επισήμανε, ένα βαθύ 
αίσθημα ανάπαυσης το οποίο διακρίνουμε στους ανθρώπους της πίστεως, όπως οι 
ευσεβείς παππούδες και γιαγιάδες μας, αλλά τόσο πολύ απουσιάζει από τη ζωή 
των ανθρώπων των συγχρόνων κοινωνιών.



«Ανεξάρτητα από το πόσες διακοπές πηγαίνουμε ή πόσα χρήματα έχουμε ή πόσο 
ψηλά φτάνουμε στην καριέρα μας», σημείωσε ο Αρχιεπίσκοπος, «τίποτα δε μας 
προσφέρει αληθινή ανάπαυση, εκτός από το να έχουμε τον Χριστό και μια πράα και 
ταπεινή καρδιά». «Πώς το πετυχαίνουμε αυτό;», αναρωτήθηκε, για να αποκριθεί 
αυτοστιγμεί: «Ο Χριστός μας είπε: “μάθετε από μένα”. Δεν είπε, μάθετε να είστε 
πράοι και ταπεινοί διαβάζοντας γι’ αυτό, ούτε πηγαίνοντας σε μαθήματα 
χαλάρωσης, αλλά “μάθετε από μένα”. Αυτός είναι η απάντησή μας. Σκεφτείτε ένα 
άτομο που αγαπάμε, τον καλύτερό μας φίλο. Νιώθουμε άνετα γνωρίζοντας ότι 
είναι μαζί μας, ότι είναι δίπλα μας. Αναπαυόμαστε στην παρουσία του, η οποία μας 
γεμίζει χαρά. Αυτό μας προσφέρει ο Χριστός. Θέλει να αναπαυθούμε σε Εκείνον. Κι 
αυτό το πετυχαίνουμε βάζοντάς Τον σε ό,τι κάνουμε».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος επικέντρωσε στους 
καρπούς του Αγίου Πνεύματος, όπως τους προσδιόρισε ο Απόστολος Παύλος στην 
προς Γαλάτας επιστολή του: Αγάπη, χαρά, ειρήνη, μακροθυμία, καλοσύνη, 
αγαθοσύνη, πίστη, πραότητα, εγκράτεια. Σε αυτά, επισήμανε ο Αρχιεπίσκοπος, 
μπορεί κανείς να εντοπίσει την απάντηση για το κατά πόσον έχει διαμορφώσει μια 
προσωπική σχέση με τον Χριστό. Κατέληξε δε υπογραμμίζοντας ότι «
όταν ψάχνουμε για απαντήσεις έξω από τον Θεό, ένα κενό παραμένει βαθιά μέσα 
μας. Όταν στρεφόμαστε στις κοσμικές απολαύσεις, οι καρδιές μας δεν 
παρηγορούνται. Παραμένει το κενό, το οποίο δεν μπορεί να καλυφθεί».

Κατακλείοντας τον λόγο του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιστορικό ορόσημο 
της εκατονταετηρίδος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Παρακάλεσε πατρικά 
τους νέους και τις νέες να παραμείνουν κοντά στην Εκκλησία και να εργαστούν με 
ενότητα, κατά τη νέα εκατονταετία, για τη διάδοση της αιώνιας αλήθειας που 
είναι ο Χριστός και για τη σωτήρια όσο το δυνατό περισσότερων ψυχών στην 
πέμπτη ήπειρο. Επίσης, προέτρεψε το νεανικό ακροατήριο να συμμετάσχει 
ολόθυμα και με θερμή καρδιά στην επικείμενη υποδοχή του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, και στις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν 
προς τιμήν Του, ώστε να λάβει ευλογία του Παναγιωτάτου και πολύτιμη 
πνευματική ενίσχυση για τις προσκλήσεις που έπονται, σε προσωπικό και 
συλλογικό επίπεδο.






